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ВСТУП 

Актуальність дослідження сучасних умов життя та навчання в Україні 

посилюється на тлі війни, переміщення багатьох закладів освіти та їхнього 

функціонування у прифронтових зонах. Зміни, викликані війною, створили 

нові виклики для освітнього процесу, зокрема, через переміщення навчальних 

закладів та можливу рееміграцію учнів після стабілізації ситуації. У сучасних 

умовах більшість закладів вищої та середньої освіти змушені здійснювати 

навчання в дистанційному режимі, що зумовлює необхідність запровадження 

нових підходів і забезпечення високої якості освітнього процесу навіть у 

складних обставинах. З огляду на ці обставини, учні повинні бути більш 

самостійними, відповідальними та здатними навчатися в умовах 

дистанційного доступу до освітніх ресурсів. 

Математика відіграє ключову роль у навчальному процесі старшої 

школи, адже вона є базою для успішного проходження національного 

мультипредметного тесту (НМТ), який є обов'язковим етапом для вступу до 

закладів вищої освіти (ЗВО) в Україні. Висока підготовка з математики не 

тільки забезпечує учнів необхідними знаннями для продовження навчання, але 

й сприяє розвитку логічного мислення, аналітичних здібностей та вмінь 

вирішувати складні задачі. 

Використання дистанційних інтернет-сервісів у навчанні математики 

відкриває значні можливості для ефективного освоєння предмета, особливо у 

старшій школі. Вони надають учням доступ до відеоуроків, інтерактивних 

завдань, тестів та інших навчальних матеріалів, що робить навчальний процес 

більш гнучким та адаптованим до потреб кожного учня. Важливо, щоб учні 

мали можливість не лише отримувати інформацію, а й активно брати участь у 

навчальному процесі, застосовуючи здобуті знання на практиці. 

Реформування системи освіти та адаптація до умов війни спрямовані на 

забезпечення доступності якісної освіти для всіх учнів незалежно від їхнього 

місця проживання, особливо в умовах повернення переміщених учнів до своїх 

рідних місць. Вчитель відіграє ключову роль у створенні середовища, яке 
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сприяє активному та інтерактивному навчанню, використовуючи інтернет-

сервіси та технології. У цьому контексті стає актуальним дослідження 

можливостей дистанційних інтернет-сервісів для навчання математики учнів 

старшої школи, що дозволить забезпечити високу якість навчання навіть у 

складних умовах. 

Розвиток дистанційної освіти був предметом детального дослідження 

науковців, таких як Н. Kentnor [51], Е. Banas [46], В. Emory, К. Harting та 

М. Erthal [50], які розглядали її аспекти та тенденції. Тенденції у сфері 

дистанційної освіти з 2009 по 2013 роки були проаналізовані в статті Б. Bozkurt 

[47]. В Україні проблематика дистанційного навчання також досліджувалася 

такими науковцями, як В. Кухаренко [22, 23], О. Рибалко, Ю. Богачков, 

В. Биков [3], В. Лапінський, А. Прокопенко та інші. Роботи включали аналіз 

моделей дистанційного навчання (Ю. Маятіна) [29], ефективності технологій 

викладання (Н. Ляска) [27], важливості дистанційної освіти для реалізації 

концепції навчання протягом життя (Т. Ярошенко) [42]. Більшість досліджень 

стосується закладів вищої освіти, включаючи підготовку майбутніх вчителів 

математики (Т. Біляй, Н. Годованюк) [2].  

Дослідження дистанційного навчання в загальноосвітніх закладах до 

пандемії COVID-19 були обмежені, і фокусувалися на змісті освіти, 

педагогічному дизайні та підвищенні інтерактивної взаємодії (В. Борозенко, 

О. Воротникова [12], Н. Хара [38], Ю. Богачков [3]). У зв'язку з пандемією 

COVID-19, дослідження дистанційної освіти отримали новий поштовх, 

зокрема стосовно викладання математики (Н. Almarashdi, Р. Carius [44], Л. 

Бурда [6], О. Войналович [10], D. Кондратюк [21]) .Цифровізація освіти, за 

словами В.Г. Кременя, є важливою реальністю сучасності, створюючи нову 

цифрову культуру та впливаючи на особистість. Впровадженням 

дистанційного навчання в закладах загальної освіти займалися такі 

дослідники, як Н. Жевакіна, П. Федорук, Ю. Новіков, І. Герасименко. Зокрема, 

питання організації цього формату навчання в умовах карантинних обмежень, 

а згодом і воєнного стану в Україні, досліджували А. Коваленко, 
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Т. Тарнавська, Т. Полонська та інші. Інформаційно-комунікаційні технології 

відкрили нові можливості для навчання, але також потребують адаптації 

освітніх підходів, переходу до партнерських відносин між учнем і вчителем. 

Г. Лиходєєва, І. Діордіца та П. Катеринич підкреслюють важливість інтеграції 

цифрового потенціалу в освіту, зокрема через розвиток цифрової грамотності 

й навичок, що сприяє глобальному розвитку суспільства [25].  

Освітні програми мають бути відкритими, публічними та адаптивними 

до змін. І. Єршова-Бабенко, О.  Гончарова та Д. Козобродова зазначають, що 

сучасна освітня стратегія повинна відповідати швидким змінам, враховувати 

самоорганізовані середовища й забезпечувати розвиток нових концептуальних 

моделей навчання. Є. Черновол, А. Чепелюк та Ф. Куртяк акцентують на 

необхідності цифрової трансформації шкільної освіти в Україні для адаптації 

до сучасних умов і викликів [39]. 

Отже, є наступна проблема: з одного боку розширюється використання 

та впровадження дистанційних інтернет-сервісів у навчальний процес, 

особливо у навчанні математики здобувачами в старших класах школи, а з 

іншого – знижується рівень знань та умінь учнів у засвоєнні математичного 

матеріалу через недостатню адаптацію таких технологій до потреб і 

особливостей школярів. 

Таким чином, дослідження використання дистанційних інтернет-

сервісів у навчанні математики здобувачами середнього навчально закладу 

старших класів є актуальним та важливим для подальшого розвитку освіти в 

Україні в умовах війни. Це дослідження допоможе знайти ефективні методи 

організації дистанційного навчання, що сприятиме розвитку самостійності, 

мотивації та академічних досягнень учнів, зокрема їх підготовці до складання 

НМТ і подальшого вступу до ЗВО. 

Об'єкт дослідження: процес навчання математики здобувачів старших 

класів в дистанційних умовах використання інтернет-сервісів. 
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Предмет дослідження: методика використання дистанційних інтернет-

сервісів для навчання математики здобувачами старших класів в дистанційних 

умовах. 

Мета дослідження: дослідити методичні особливості використання 

дистанційних інтернет-сервісів у навчанні математики учнів старшої школи та 

розробити дидактичні матеріали, що сприятимуть покращенню якості 

навчання в умовах дистанційної освіти. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

1. проаналізувати стан проблеми використання дистанційних 

інтернет-сервісів у навчанні математики в психолого-педагогічній, 

методичній та навчальній літературі; 

2. дослідити психолого-педагогічні особливості навчання здобувачів 

старших класів в дистанційних умовах; 

3. проаналізувати можливості та переваги сучасних інтернет-

сервісів для навчання математики в старших класах школі; 

4. розробити методичні рекомендації щодо використання 

дистанційних інтернет-сервісів для навчання математики здобувачами 

старших класів. 

Теоретичне значення дослідження. Дослідження забезпечує більш 

глибоке розуміння особливостей використання віддалених інтернет-сервісів в 

процесі навчання математики старшокласників. Результати дослідження 

можуть бути використані для вдосконалення педагогічних і методологічних 

процесів в контексті дистанційного навчання, а також для розробки нових 

підходів до викладання математики, які сприяють підвищенню ефективності 

навчання і засвоєння знань учнями. Це дослідження допоможе визначити 

найкращі методи та стратегії використання методів дистанційного навчання 

для досягнення найкращих результатів у викладанні математики. 

Практичне значення дослідження. Результати дослідження можуть 

бути використані викладачами математики для організації більш ефективного 

дистанційного навчання математики для старшокласників. Крім того, 
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результати дослідження можуть бути використані не тільки для підготовки 

вчителів до роботи в середовищі дистанційного навчання, а й для Жовтня 

методичних робіт з інтеграції цифрових технологій в навчальний процес. 

можливо. 

Структура роботи: кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 86 

сторінок, 9 таблиць, 4 рисунків, 52 джерела (із них іноземних – 10).  
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ВИСНОВКИ 

 

У процесі дослідження було досягнуто поставленої мети та виконано всі 

завдання, що дозволило ґрунтовно оцінити використання дистанційних 

інтернет-сервісів у навчанні математики старшої школи. 

1. Аналіз стану проблеми використання дистанційних інтернет-

сервісів у навчанні математики. Для досягнення поставленої мети нашого 

дослідження, першим завданням було проаналізувати стан проблеми 

використання дистанційних інтернет-сервісів у навчанні математики, 

враховуючи психолого-педагогічну, методичну та навчальну літературу. У 

ході аналізу було виявлено, що розвиток інформаційних технологій значно 

змінив підходи до викладання математики. Сучасні інтернет-сервіси, такі як 

LearningApps.org, Google Classroom, Google Meet, стали ефективними 

інструментами для організації дистанційного навчання. Труднощі, які 

виникають у процесі використання цих сервісів, пов’язані з недостатньою 

підготовленістю вчителів до нових умов навчання, обмеженими технічними 

ресурсами та зниженням мотивації учнів. 

2. Дослідження психолого-педагогічних особливостей навчання 

старшокласників в умовах дистанційного навчання. Другим завданням 

було дослідити психолого-педагогічні особливості навчання учнів старших 

класів школи в дистанційних умовах навчання. Було окреслено, що здобувачі 

старшокласники під час дистанційного навчання стикаються з низкою 

викликів, які негативно впливають на їхню навчальну діяльність. Основними 

труднощами є проблеми з мотивацією та самоорганізацією, зниження інтересу 

до навчання, обмежений рівень взаємодії з вчителями та однокласниками, а 

також відсутність належного контролю над процесом навчання. Для того, щоб 

мінімізувати ці труднощі, важливо забезпечити учням підтримку та надати їм 

необхідні інструменти для розвитку навичок самоорганізації. 
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3. Аналіз можливостей та переваг сучасних інтернет-сервісів для 

навчання математики в старших класах школи. Третє завдання полягало у 

аналізі можливостей та переваг сучасних інтернет-сервісів для навчання 

математики в старших класах. Виявили, що такі сервіси, як LearningApps.org, 

можуть ефективно використовуватися для організації різних етапів уроку: 

актуалізації опорних знань, пояснення нового матеріалу та закріплення 

вивченого. Сервіси дозволяють створювати інтерактивні завдання, кросворди, 

вікторини, математичні тести, що сприяють підвищенню інтересу учнів до 

навчання. Використання таких платформ надає можливість організувати 

навчальний процес в інтерактивній формі, створюючи для учнів середовище, 

в якому вони можуть ефективно засвоювати матеріал. 

4. Розробка методичних рекомендацій щодо використання 

дистанційних інтернет-сервісів у навчанні математики в старшій школі. 

Четверте завдання передбачало розробку методичних рекомендацій щодо 

використання інтернет-сервісів у навчанні математики. Було створено 

рекомендації для вчителів щодо організації уроків математики з 

використанням LearningApps.org та інших інтернет-сервісів. Було 

запропоновано алгоритми для створення інтерактивних завдань, що 

відповідають різним етапам навчального процесу: актуалізації опорних знань, 

пояснення нового матеріалу та закріплення. Окремо розглянуто використання 

кросвордів та завдань типу "вирахувати вираз", які можна ефективно 

застосувати для навчання стереометрії та логарифмічних тотожностей. 

Застосування цих сервісів допомагає учням не лише поглибити математичні 

знання, але й розвинути навички критичного мислення, самоорганізації та 

взаємодії з однокласниками. 

Таким чином, у ході виконання всіх завдань було проведено детальний 

аналіз стану дистанційного навчання математики в старшій школі, вивчено 

психолого-педагогічні особливості цього процесу, проаналізовано можливості 

сучасних інтернет-сервісів, а також розроблено методичні рекомендації для 

вчителів. Це дослідження допоможе підвищити якість навчання математики, 
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зробити його більш доступним і цікавим для учнів, а також забезпечити 

ефективну взаємодію всіх учасників освітнього процесу в умовах 

дистанційного навчання.  
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